



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXVIII Nr. 8108

Vineri 27 iunie 1969

6 PAGINI - 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

● Adunări ale organizațiilor de partid de dezbatere a Tezelor și proiectului de Directive ● Care sînt noile înțelesuri ale „exercitării rolului conducător”? ● Admiterea în învățămîntul de subingineri pentru anul universitar 1969 - 1970 ● Premiile Uniunii Compozitorilor pe anii 1967 - 1968

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL IALOMIȚA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut joi o vizită de lucru în județul Ialomița. Secretarul general al C.C. al P.C.R. s-a întîlnit cu activiștii de partid și de stat, cu constructorii și conducătorii ai unor noi întreprinderi industriale, cu lucrătorii din unitățile agricole socialiste, interesîndu-se de stadiul îndeplinirii hotărîrilor partidului în domeniul economic, social și cultural din județ.

Pe meleagurile ialomițene, în inima Bărăganului, leagăn al unor nesfîrșite lanuri de grîne, de porumb, de floarea-soarelui, la intrarea în comuna Malu, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat de Vasile Marin, prim-secretar al Comitetului județean Ialomița al P.C.R., președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean, și de alți reprezentanți ai organelor județene de partid și de stat.

După o scurtă discuție cu conducătorii organelor locale, secretarul general al C.C. al P.C.R. începe vizita la cîteva din obiectivele economice și sociale din județ. De-a lungul șoselei ce despică marea galbenă de grîu, coloana mașinilor se îndreaptă spre Slobozia. La intrarea în oraș, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost prezentat amplasamentul viitoarei Filaturi de bumbac a cărei construcție va începe în curînd și care va produce anual 430 tone de fire.

Primum popas - noua fabrică de ulei din localitate aflată în faza pregătirii terenului. Împreună cu tovarășul de partid, celuloză din țara noastră și fabricile de construcție din țară și fructe și de băuturi combinate, cu viitoarea întreprindere de prelucrare a lăptelui și alte întreprinderi industriale se vor contribui la valorificarea bogatelor resurse de materii prime furnizate de agricultura județeană.

Potrivit proiectelor, în faza finală această unitate va prelucra zilnic 400 tone floarea-soarelui și 150 tone de soia sau germele de porumb, performanță care o va situa printre cele mai mari fabrici de acest gen din România. Ea este dotată cu echipament tehnico realizat în mare parte în țară, ceea ce asigură în întregime mecanizarea și automatizarea proceselor tehnologice.

Deși această fabrică trebuia să intre în funcțiune la 30 septembrie anul trecut, termenele au fost de mai multe ori amînat. În timpul vizitei în fabrică, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut explicații cu privire la cauzele care au generat întârzierea intrării în funcțiune a acestei unități și a relevat daunele pe care le produce nerespectarea termenelor prevăzute în plan. Secretarul general al partidului a cerut colectivului întreprinderii să recupereze rămînerile în urmă și să atingă într-un timp cât mai scurt parametrii proiectați. Primul secretar al comitetului județean de partid și ing. Mircea Popel, directorul fabricii, au arătat că ați constructorii cit și beneficiarii nu au luat din timp toate măsurile pentru a asigura desfășurarea lucrărilor în bune condiții. Abia zilele trecute a intrat în probe tehnologice secția de extracție. Paralel cu probele tehnologice, fabrica a produs pînă acum 700 tone ulei.



La Întreprinderea Agricolă de Stat Dragalina

Vor fi depuse toate eforturile pentru a fi asigurată funcționarea în condiții optime a întreprinderii, recuperarea pierderilor cauzate.

Părăsind fabrica de ulei, secretarul general al partidului se îndreaptă spre oraș.

Anul trecut, cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu a mai vizitat Slobozia, i-au fost prezentate proiectele de construcție a unui microrazon prevăzut în planul de dezvoltare și sistematizare a orașului. Astăzi, proiectele se îndeplinesc. Aproape 400 de apartamente și-au primit locatarii, iar alte 1.200 apartamente sînt în construcție. Slobozia arată ca adevărat șantier, pe ale cărui schele orașul naște, primește o nouă înfățișare, îndeplinindu-se astfel sarcinile trasate de partid.

La sediul comitetului județean de partid, în fața unor machete, se discută viitoarea înfățișare a acestui oraș din inima Bărăganului. Tovarășul Gheorghe Sapon, vicepreședinte al consiliului popular județean, prezintă date asupra desfășurării acțiunii de sistematizare. Potrivit hotărîrilor partidului și statului, în următorii doi ani aici vor fi construite 4.000 de apartamente, o casă de cultură, un complex hotelier, unități comerciale și alte construcții social-culturale. Chiar la începutul viitorului an școlar, elevii din Slobozia vor avea la dispoziție un nou liceu cu 16 săli de clasă, laboratoare și internat.

Discuțind cu edilii orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat de problemele amplasării noulor cartiere, de costul construcțiilor, și a recomandat să se țină seama de condițiile specifice locale, de caracteristicile acestui sol bogat în aere freactice care aici nu permite ridicarea unor blocuri cu

prea multe etaje. În fața unei machete se raportează despre modul în care se realizează indicațiile cu privire la dezvoltarea viitoare a stațiunii balneare Amara, de la ultima vizită a tovarășului Ceaușescu. Aici, pe malul acestui lac cu ape binefăcătoare, într-un pitoresc cadru natural, au început să prindă contur clădirile noii stațiuni balneare, unele fiind de acum date în folosință. Din 1970 la Amara va fi pus la dispoziția bolnavilor un complex sanatorial cu 1.200 locuri, care va funcționa în tot timpul anului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu face apoi o scurtă vizită în noul microrazon, în care se află în stadiu avansat de construcție aproape 120 apartamente. Numeroși constructori și locatarii ai noului cartier fac o călduroasă primire și puternică manifestare de dragoste secretarului general al partidului. Prin aclamațiile și aplauzele lor, ei exprimă recunoștința lor profundă față de tot ceea ce se realizează în acest colț de țară, altădată uitat și neglijat, în care prezentul socialist aduce transformări îndrăznețe, materializează dorințele lor, răspunde unor năzuințe ce păreau odinioară de nerealizate.

Este vizitată apoi clădirea imponentă a noului spital din localitate, care va fi dat în folosință în preajma celei de-a XXV-a aniversări a eliberării patriei. Vizitînd săli de operații și laboratoare, care își așteaptă utilizajul, saloanele de tratament, tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se crea condiții optime pentru îngrijirea bolnavilor și cere să fie analizate posibilitățile pentru utilizarea maximă a spațiului de spitalizare, să se studieze și

să se găsească soluții de mîrire a capacității de internare cu încă circa 100 de paturi. Noul spital va satisface astfel și mai bine cerințele populației orașului și a județului, va îmbunătăți ocrotirea sănătății populare.

Străbătînd străzile orașului, în aclamațiile miilor de cetățeni, care aflînd de vizită doresc să-și salute din inimă oaspetele, tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de oficialitățile locale, se îndreaptă spre șantierul viitorului combinat chimic. Aici, în mijlocul Bărăganului, al valurilor unduitoare de grîne - date în pirg, a început construirea unei noi cetăți a chimiei românești - Combinatul de îngrășăminte azotoase. Ca urmare a grijii partidului, a politicii sale de industrializare, a strădanilor oamenilor muncii, în județul Ialomița, pornit pe drumul unei puternice înfloriri, nu numai că ogorele vor rodi mai bogat, dar obiectivele industriale care se amplasează aici vor modifica structura activității și viața locuitorilor. Ialomița se transformă treptat într-un județ cu o industrie în plină dezvoltare, cu o economie armonios echilibrată.

Combinatul chimic, prevăzut să fie unul din cele mai mari din țară, va produce anual 900.000 tone îngrășăminte azotoase. Chimizarea agriculturii, conjugată cu marile sisteme de irigații ce vor împlini Bărăganul vor asigura aici, în grînarul țării, producții tot mai mari și constante.

Sosirea pe șantier a tovarășului Nicolae Ceaușescu este salutată cu entuziasm de numeroși constructori.

Mircea IONESCU
Alexandru BRAD
Constantin ZLAVOG

(Continuare în pag. a III-a)



Pe unul din șantierele din Slobozia

leri au început

LUCRĂRILE COLOCVIULUI CU TEMA „DEZVOLTAREA COOPERĂRII ÎNTRE STATELE EUROPENE - PREMISĂ A UNUI CLIMAT DE PACE ȘI SECURITATE ÎN EUROPA“

Joi au început la București lucrările Colocviului cu tema „Dezvoltarea cooperării între statele europene - premisă a unui climat de pace și securitate în Europa”, organizat sub auspiciile Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale din România.

Colocviul oferă numeroșilor participanți - specialiști în domeniul relațiilor internaționale, diplomați, economiști și publiciști - posibilitatea de a-și împărtăși opiniile, de a-și exprima punctele de vedere în legătură cu una dintre problemele

actuale de mare importanță pentru întărirea păcii și înțelegerii între popoare - problema securității europene.

Colocviul a fost deschis de prof. Costin Murgescu, membru corespicient al Academiei Republicii Socialiste România, membru al Consiliului Executiv al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale.

Primit cu vii aplauze, acad. Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, președin-

tele de onoare al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, a rostit o cuvîntare.

Secretarul executiv al Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa, Janez Stanovnik, a dat citire mesajului de salut adresat colocviului de U Thant, secretar general al O.N.U.

La sedința de deschidere a luat parte George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe.

(Continuare în pag. a V-a)

Cuvîntarea președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer

Doamnelor și domnilor,

Am plăcerea să adresez un salut cordial participanților la acest colocviu organizat sub auspiciile Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale din România. Aș dori să folosesc acest prilej pentru a vă asigura de simpatia profundă pe care guvernul român o nutrește față de eforturile dv. nobile de a contribui la identificarea unor răspunsuri viabile la marile probleme ale păcii și cooperării națiunilor Europene.

Securitatea europeană ocupă astăzi un loc de prim rang între problemele majore ce confruntă omenirea contemporană și aceasta pentru rațiuni care ni se par esențiale.

Intr-adevăr, Europa, acest străvechi leagăn al civilizației și culturii umane, care a adus contribuții hotărîtoare la îmbogățirea patrimoniului material și spiritual al omenirii, a fost, totodată, sursă și teatru unor conflagrații pustitoare, care au atras în vîltoarea lor și popoarele altor continente.

După încheierea celui de-al doilea război mondial, în Europa au rămas și s-au acumulat un șir de probleme majore - cu profunde și multiple implicații pentru viața și înțelesul acestui continent.

În aceste condiții, preocuparea pentru realizarea securității în Europa reflectă năzuința tuturor po-

poarelor lumii de a trăi în pace și înțelegeră, de a-și vedea garantate existența și mîntuirea înaintea progresului și bunăstării. O atastă de o manieră convingătoare, preocuparea constantă a opiniei publice pentru soluționarea acestei chestiuni, faptul că cercuri și personalități politice, oameni de știință și cultură, un număr de guverne s-au orientat pe această cale, avînsînd idei, sugestii și propuneri în vederea îndeplinirii securității europene. Să-mi fie îngăduit să menționez în această privință recentul Apel de la Budapesta, care formulează obiective importante în legătură cu atenuarea încordării și crearea unui climat de încredere și colaborare pașnică pe continent.

Tema reuniunii dv. „Dezvoltarea cooperării între statele europene - premisă a unui climat de pace și securitate în Europa” este menită să pună în lumină căile esențiale pentru îndeplinirea acestui deziderat major al tuturor popoarelor. Fiindcă, într-adevăr, nevoile popoarelor sînt astăzi prea legate între ele; interesele statelor sînt prea strîns împletite unele cu altele; obiectivele pe care le urmărim sînt prea importante și, pînă la urmă, tot ce stă în balanță e de prea complexă gravitate pentru a nu fi de acord că înțelegerea reciprocă și rezolvarea pașnică a divergențelor se impune cu tăria

necesității. Sîntem chemați să contribuim cu toții la găsirea de soluții la probleme care prin dimensiunile lor și mai ales prin consecințele ce decurg din felul în care vor fi rezolvate - nu și găsesc, în trecut, vreun precedent comparabil. Dar, în condițiile în care știința, cu puterea ei prestigioasă, face ca în zilele noastre să se îndeplinească ceea ce era considerat altădată imposibil, avem temeiuri puternice să credem că marile probleme de care depind pacea și propășirea popoarelor își pot găsi soluționări adecvate.

Pentru a fi eficiente și viabile, răspunsurile la problemele importante ale Europei trebuie căutate și găsite exclusiv prin căi și mijloace pașnice, pe temeiul principiilor și metodelor consfîințite în Carta Națiunilor Unite, a căror respectare și aplicare riguroasă de către toți și față de toți oferă cheia unei păci și securități trainice. O asemenea întreprindere a securității europene trebuie să constituie pentru fiecare popor garanția faptului că nicodată, în nici o împrejurare, nu se va găsi în fața unui act de forță sau de amenințare a libertății și independenței, a drepturilor și intereselor sale legitime.

Forțele rațiunii puse în slujba

(Continuare în pag. a V-a)

Mesajul secretarului general al O.N.U., U Thant

Domnule președinte, domnilor delegați,

Aș vrea să vă transmit cele mai bune urări de succes în activitatea dv. în cadrul acestui colocviu. Subiectul ales pentru discuții arată că organizatorii colocviului creat - și, după părerea mea, pe bună dreptate - că pacea și securitatea în Europa depind de dezvoltarea în continuare a cooperării între statele europene. Intr-adevăr, mi se pare că ceea ce este necesar este o cooperare sistematică și continuă în scopul soluționării numeroaselor probleme complexe - economice, politice și altele - care cer atenția comună a guvernelor interesate.

Națiunile Unite au acordat, de la înființarea lor, o atenție specială cooperării economice în Europa. Comisia Economică a O.N.U. pentru Europa, creată încă în 1947, a fost prima din cele patru comisii economice regionale care există acum. Ea a primit sarcina de „a iniția și a participa la măsuri pentru înlesnirea unei acțiuni concertate în vederea reconstrucției economice a Europei, ridicării nivelului activității economice europene, menținerii și întăririi relațiilor economice ale țărilor europene, ați între ele cit și cu alte țări din lume”. După părerea mea, bazele păcii și securității în Europa pot fi întărite în mare măsură prin extinderea în continuare a cooperării economice, de felul celei care a constituit în ultimii 22 de ani contribuția specială a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa. De aceea, sînt foarte mulțumit

că secretarul executiv al Comisiei a putut să participe la colocviul dv. Cooperarea între statele europene trebuie să fie promovată în mod conștient și organizat într-un cadru mai larg, în interesul Europei și comunității mondiale. La acest colocviu veți studia căile de dezvoltare a cooperării, ca o bază a păcii și securității în această regiune. Sînt convins că, în timp ce veți examina această problemă importantă, veți avea în vedere necesitatea unor eforturi paralele pentru promovarea cooperării cu țările din alte regiuni și îndeosebi pentru a ajuta țările mai puțin dezvoltate din aceste regiuni să intensifice ritmul dezvoltării lor economice.

Sînt convins că acest colocviu va aduce o contribuție efectivă la realizarea acestor obiective, stringînd laolaltă oameni de știință din țările acestei regiuni pentru o discuție științifică cu privire la problemele implicate.

STABILIREA DE RELAȚII DIPLOMATICE ÎNTRE GUVERNUL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA ȘI GUVERNUL REVOLUȚIONAR PROVIZORIU AL REPUBLICII VIETNAMULUI DE SUD

Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, în spiritul solidarității și din dorința stringerii relațiilor

nomice. În realitate, asemenea eforturi paralele pot ajuta țărilor europene să realizeze condițiile de pace și securitate regională care sînt, desigur, o parte integrantă a unui sistem universal de pace și securitate pentru toate statele și pentru toate popoarele. Pacea este indivizibilă și tot astfel este bunăstarea, care dă semnificație păcii și deschide calea către ea.

Sînt convins că acest colocviu va aduce o contribuție efectivă la realizarea acestor obiective, stringînd laolaltă oameni de știință din țările acestei regiuni pentru o discuție științifică cu privire la problemele implicate.

de prietenie dintre poporul român și poporul din Vietnamul de Sud, au convenit să stabilească relații diplomatice la rang de ambasadori și să facă schimb de ambasadori.

CARE SÎNT NOILE ÎNTELESURI

ALE „EXERCITĂRII

ROLULUI CONDUCĂTOR“?

— Itinerar în activitatea organizației de partid Tg. Mureș —



In aceste zile de intensă viață politică, stimulată de largă dezbateră publică a Tezelor C.C. al P.C.R. pentru Congresul al X-lea, ca și a proiectului Directivelor privind planul cincinal pe anii 1971—1975 și liniilor directoare ale dezvoltării economiei naționale pe perioada 1976—1980, care au deschis la scară întregii țări un vast dialog adresat viitorului patriei, Tîrgu-Mureș, frumosul oraș transilvan, ne-a apărut el însuși ca un sugestiv element al eler-vescenței umane, cu toate energiile canalizate în direcția sporirii aportului său la tabloul înfloritor al României socialiste.

Unghiul larg din care este abordată în Teze cerința legică, obiectivă, a creșterii necontenite a rolului de conducător al partidului implică, așadar, un neîntrerupt proces de ridicare a competenței, capacității de gândire și acțiune, de perfecționare a metodologiei muncii în ansamblul ei, în fiecare organizație de partid, indiferent de specificul deținut în sfera practicii sociale.

Un tablou în valoare de 4 miliarde, cu 18 000 iscălituri de frunte

Sterful de veac parcurs de la Eliberare l-am aflat și aici, ca pretutindeni în țară, în acel salt calitativ care nu numai că a schimbat fața locurilor, dar a adus pe primul plan conștiința nouă, înaltă, al cărei factor de profund dinamism sint comunistii. De aceea, noua configurație social-economică a orașului, sinteza puterilor sale industriale ridicate în ultimii ani, cu o bogată paletă productivă a cărei valoare va atinge, la sfîrșitul celui de-al patrulea an al cincinalului, o producție globală anuală de aproximativ 4 miliarde lei, poartă semnătura de zi cu zi a unei mari mulțimi de oameni, în fruntea căreia sint cei aproape 18 000 de membri de partid. Astfel, acest bilanț este o expresie exercitării de către organizațiile de partid a rolului lor conducător în toate sectoarele de activitate.

Neîndoios, a conduce asemenea a prevedea, iar pentru aceasta — a cunoaște. Așa cum subliniază Tezele C.C. al P.C.R., a cunoaște amănunțit, profund, operativ, a avea o viziune exactă a specificului activității, a îndatoririlor ce sînt proprii din ansamblul sarcinilor stabilite de partid, constituie punctul de plecare în îndeplinirea rolului ei conducător de către fiecare organizație de partid. Eficacitatea acestei cunoașteri se măsoară în capacitatea de a desprinde veriga esențială din marea materie cu care se confruntă de la o perioadă la alta, organizațiile de partid.

Cum se desfașoară, la diferite niveluri ale muncii de partid din municipiu, acest proces de studiere a realității și a mijloacelor de a o influența?

Dubla circulație a „fluxului informațional“

„Acum, cînd dezbaterem documentele pentru Congresul al X-lea al P.C.R., ne spunea tovarășul Ciuchină Năntăla, secretar al comitetului municipal de partid, preocupările noastre sînt îndreptate spre perfecționarea activității tuturor organelor și organizațiilor de partid, spre creșterea competenței lor în studierea situației din toate domeniile, a capacității de a interveni eficient în soluționarea problemelor pe care le ridică sarcinile specifice ale fiecărui sector. Fiindcă, așa cum subliniază Tezele C.C. al P.C.R., îndeplinirea rolului conducător este a fiecare organizație de partid să se manifeste ca o forță dinamică a colectivului în care sînt desfășurate activitatea. Pentru cunoașterea temeinică a realității sîntem preocupat să asigurăm un flux informațional care să cuprindă întreaga structură organizatorică a comitetului municipal, de la biroul comitetului municipal pînă la membrii de partid din cel mai îndepărtat loc de muncă. Un flux informațional în dublu sens: cunoașterea de către birourile de partid, de către comiteele (de asemenea, la toate nivelurile) a realității, cu sprijinul larg al membrilor de partid, și transmiterea sarcinilor, măsurilor stabilite.

Insușirea lor — de către întreaga noastră „armată de partid“? În privința primului sens al fluxului informațional comitetul municipal a întreprins cîteva acțiuni interesante. Una din ele, instruirea diferențiată a secretarilor comitetelor de partid și organizațiilor de partid, a dus la asigurarea unei legături mai temeinice cu specificul ramurilor economice din municipiu. Acesta, adăugată în cîteva studii cu participarea unor colective de specialiști, a orlăruit o mai bună cunoaștere a realității din diferite întreprinderi și instituții, găsirea unor forme de acțiune eficiente.

Reparcînd însă etapele acestui sens al circulației informațiilor în munca de partid, ale cunoașterii realității, rămîi totuși uneori deconectat. În mod inexplicabil sîntem interesat — privind dezvoltarea democrației interne și întărirea disciplinei de partid, de exemplu — n-au fost conținute de vreo intervenție sau altă acțiune efectivă a biroului municipal de partid, rămîind astfel la stadiul de concluzii și observații, așa dar de instrumente nefolosite. Fiindcă oricît de bună metoda în sine, scopul ei este să influențeze să constituie un mijloc de acțiune cu efecte directe asupra perfec-

Răsfoid un „jurnal de zi“ imaginar și totuși foarte real...

A conduce presupune autoritate necontenită în viața colectivă. Autoritatea și influența partidului în mase, arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, se sprijină pînă la urmă pe autoritatea și influența pe care bucură fiecare comunist în colectiv în care lucrează, în producție și în viața obștească.

În multe întreprinderi și instituții din acest oraș ni s-a vorbit, cu leușimă satisfacție, despre autoritatea de care se bucură organizațiile de partid. O autoritate sprijinită pe fapte. Dacă am alcătui un „jurnal de zi“ al organizațiilor de partid de aici, multe din paginile lui ar pulsa de fapte reflectînd inițiativa, abnegația, dăruirea.

● Istoria industrială cea mai recentă a orașului este istoria industriei lui chimice: construirea Combinatului de Îngrășăminte azotoase din Tîrgu-Mureș, care își profilează coloanele strălucitoare pe un loc unde, cu puțin ani în urmă, licăreau doar leburile în bătaia ploii. În memoria oamenilor, cu deosebire a comunistilor din organizațiile de partid de la secțiile de acid azotic, azotat de amoniu și amoniac II, încă mai strălucesc amintirea aceluiași bătaii de anul trecut, cînd se punea problema dării în funcțiune la timp a etapei a II-a și a tîrzierii parametrilor. A fost nevoie de o maximă încordare a eforturilor care a solicitat intens oamenii, i-a supus unor severe confruntări cu ei înșiși. Un efort care s-a verificat, capacitatea politică și organizatorică a celor trei organizații de partid. Obiectivul vital al etapei le-au fost subordonate toate mijloacele de care dispuneau organizațiile de partid. La propria lor întărire numerică și calitativă pînă la intensificarea educației politico-ideologice. Succesul a fost deplin. Etapa a II-a a intrat în funcțiune la timp.

● Expresia cea mai larg utilizată la Fabrica de conductori din Tîrgu-Mureș este autotuliere. Autotuliere a însemnat aici transformarea unei modeste secții de întărire locală într-o mare uzină producătoare de cabluri. Aceste mașini cu performanțe tehnice a-precabile și în mare parte, proiectate și construite aici, aceste hale noi au fost ridicate în ultimii ani: de altfel, toată producția actuală a întreprinderii, structura ei, exigențele ei tehnice de astăzi sînt produsul unui vast efort de autoperfecționare. A fost aceasta și este o acțiune gândită în perspectivă de către organizațiile de partid, care, încă în urmă cu 30 ani, și-au pus problema viitorului întreprinderii. A fost și este o acțiune de cuprinzătoare viziune, care a urmărit ca întreprinderea să-și formeze singură cadrele de bază ale muncii, mecanicii, șefii de echipă, acel „fond uman“ în majoritatea alcătuit din comunisti, pe care își sprijină încă de astăzi victoria dezvoltării. De aceea, nu se poate ilustra printr-o singură inițiativă această acțiune: ea este însăși uzina, produsul nemijlocit al climatului de autoritate și inițiativă al organizațiilor de partid. Doar o singură imagine a amplasării lui: numai între 1966—1967 planul de producție al întreprinderii s-a dublat!

Evident, aceste pagini din „jurnalul de zi“ al partidului municipal conștutează imagini globale care ar putea fi disecate în zeci de elemente, fiecare atestînd că muncă organizată de partid la care ne-am referit în punctul de rezistență în faptele concrete, în acțiunea vie, cu putere de catalizare, a forțelor colectivelor. La temelia lor stă conștientizarea fermă a comunistilor că exercitarea rolului conducător presupune autoritatea faptelor, atitudinea combativă, exemplul personal în îndeplinirea sarcinilor partidului.

Sînt însă aceste trăsături definitorii, esențiale pentru creșterea autorității, a forței de mobilizare, proprii tuturor organizațiilor de partid din Tîrgu-Mureș?

Arhitectura celui mai exigent edificiu: prestigiul faptelor

Sîntem la întreprinderea industrială „Mureșul“, într-o secție care de multă vreme înfruntă dificultăți în asigurarea unor produse de bună calitate. E vorba de neajururi determinate de calificarea oamenilor, de lipsa unei discipline tehnologice și de producție ferme. Discuțăm cu membrii ai organizației de partid nr. 3 pe umerașii careia aparțin o parte din aceste dificultăți. În afara secretarilor organizației de partid, ceilalți membri ai biroului nu au responsabilități precise și, în general, nu sînt pregătiți să discute cu noi aceste dificultăți. Dar nu sînt solicitați. Nu sînt solicitați nici ceilalți membri de partid. Lucrurile sînt lăuate să se desfașoare de la sine, singura preocupare fiind statornicia fiind ținerii ședințelor periodice!

Pentru influența, pentru autoritatea organizației de partid sînt deosebit de dăunătoare iumătățile de măsură, improvizările. Am avut prilejul să constatăm cum la organizația de partid nr. 6 de la sectorul de pregătire din fabrica a II-a I.P.R.O.F.I.L., acțiuni utile ca discutarea într-o adunare generală a necesității întăririi disciplinei și a unei bune utilizări a timpului de lucru, au rămas fără efect. Cauza? Ceea ce s-a hotărît atunci a fost dat uitării. Însă membrii biroului organizației de partid cu care discutăm nu și-au amintit să se fi adoptat vreo hotărîre. Efectul? Mențineră la aceeași cote a prelungirii artificiale a pauzelor, a întârzierilor și absențelor nemotivate.

Asadar, autoritatea organizației de partid este o construcție care se înalță și se zidește presupunînd un efort de durată, consecvent și tenace, intransigentă principiilor și spirit combativ.

Propunîndu-ne în însemnările de față o incursiune în viața citorva organizații de partid, sîntem interesat să vedem cum se desfășoară exercitarea rolului conducător, socotim util să insistăm încă asupra unui fapt: raportul, corelația strînsă între independența rolului conducător oricărui membru de partid și lărgirea democrației interne de partid, asigurarea unui climat democratic la toate nivelurile, în toate compartimentele vieții sociale. Fiindcă așa cum se arată în Tezele C.C. al

comitetul de direcție încep să-și facă loc aspecte de formalism tocmai în privința consultării masei salariaților. Mai precis, discutăm cu tehnicianul Cuspor Ludovic, membru în comitetul de direcție. Lui, ca reprezentant al salariaților, se comunică ordinea și așdindurilor comitetului de direcție Atît. Despre informări, referate, sinteze prezentate comitetului la cunoștință acolo, în seclină, dacă se citește. Ca urmare își pune părerea dacă are o părere. Dacă știe despre ce e vorba. Uneori însă nu

știe bine despre ce e vorba, așa că face.

De cine depinde instaurarea unui climat democratic în activitatea comitetului de direcție? Desigur că, în primul rînd, de comitetul de partid, care trebuie să vegheze de îndeplinirea în comitetul de direcție a unui spirit exigent, combativ, știut fiind că organele și organizațiile de partid au datorită să acorde o atenție deosebită promovării muncii colective, stimulării activității creatoare, spiritului năvalor al maselor.

După dezbaterile din „instanță“...

Am insistat asupra acestei relații dintre climatul vieții interne de partid și climatul general de muncă colectivă, combativitate, democrație, exigență, cu referiri mai ales la activitatea comitetelor de direcție, întrucît, pe alocuri, debutul acestor organisme ni s-a părut influențat de preluarea unor practici negative ale conducătorilor unipersonale. La un comitet de direcție în general orientat spre problemele vitale ale întreprinderii, cum este cel de la I.P.R.O.F.I.L. „23 August“, surprinde totuși lipsa de combativitate a analizelor, o anume teamă de a spune lucrurilor pe nume, de a indica responsabilități pentru deficiențe, mai ales cînd acestea se datorează unor cadre cu munci de răspundere. Cum se exercită muncii de partid asupra comitetului de direcție? Particip la toate ședințele“, ne răspunde secretarul comitetului.

„Apoi, o parte din membrii comitetului de direcție sînt membri ai comitetului de partid. Deci, în mod automat, comitetul de partid este prezent.“ A aceasta e explicația. Lucrurile sînt văzute „în mod automat“ printr-o prezență de drept, nu printr-un control al comitetului de partid.

Cu puține zile înainte de investigația noastră, la Fabrica de conductori, consiliul municipal al sindicatelor a organizat un schimb de experiență cu privire la îndeplinirea rolului conducător de către organizațiile de partid din Tîrgu-Mureș?

„Cu puține zile înainte de investigația noastră, la Fabrica de conductori, consiliul municipal al sindicatelor a organizat un schimb de experiență cu privire la îndeplinirea rolului conducător de către organizațiile de partid din Tîrgu-Mureș?“

La începutul acestor însemnări am expus cîteva considerații asupra capacității comitetului municipal de partid de a studia realitatea, de a interveni operativ, competent, cu forța gândirii și acțiunii colective. Sîntem departe de a epuiza sursele inițiativelor, metodelor folosite de comitetul municipal în conducerea vieții de partid și economice. Nici nu ne-am propus acest lucru. O observație însă se impune. Este aici o disproporție evidentă între eforturile biroului comitetului municipal pentru studierea realității și cele atestate influențării acestei realități, transformării și perfecționării ei. Este vorba, așadar, de munca practică de îndrumare și conducere a comitetelor de partid și birourilor organizațiilor de partid, de strădaniile depuse pentru materializarea hotărîrilor și măsurilor adoptate. Fiindcă nu indicăm și jaloanele de viitor lipsese ale ei deseori rămîn pe planul secund preocupările pentru a da viață acestor indicații și jaloane. Spunem aceasta fiindcă rămîi oarecum surprinși văzînd că inițiative valoroase, cum a fost discutarea într-o plenară de comitet a sporiții eficienței economice a întreprinderii industriale din municipiu, își pierd din forța de mobilizare tocmai pînă la stabilirea unui program concret organizațiilor de partid în primul rînd.

„Principala noastră preocupare este să asigurăm un flux informațional în dublu sens: cunoașterea de către birourile de partid, de către comiteele (de asemenea, la toate nivelurile) a realității, cu sprijinul larg al membrilor de partid, și transmiterea sarcinilor, măsurilor stabilite.

gii activității, comitetul de partid dispune de un important număr de să le zicem, printr-o parte care comitetul sindical și grupurile sindicale. Prin intermediul acestora, organizațiile de partid „activizează“ organizația de muncă. Dar să exemplificăm: în acțiunea de autotuliere, noi am stabilit ca repararea unor aparate să nu afecteze lucrările de construire a noilor mașini. Adică, între reparatii și construire există o corelație judicioasă în ceea ce privește elementul construcției. Am îndreptat această sarcină comitetului sindical, care a transformat-o în obiectiv al întregii socialiste și a urmărit să se realizeze. Am reușit astfel ca programul de reparatii să se facă în afara celui de construcție și, în același timp, reparatiile să nu determine stăgîrniri în funcționarea programată a utilitatilor.

La celălalt capăt al orașului am întîlnit o experiență asemănătoare. De data aceasta este vorba de organizațiile U.T.C. de la Fabrica de nielare și mînuși. Analiza calitată produciei pentru export, comitetul de partid a stabilit un larg evantai de obligații precise. Comitetul U.T.C. și-a lăsat „extras“ de aici îndatoririle sale, aplicîndu-le prin modalități specifice. Așa au apărut în secția croitorie niște „procese ale rebutourilor“, după care „lele din „instanța proceselor“, de la cifra de 2 000 lei în primul trimestru, valoarea rebutourilor, în următoarele două luni a scăzut la 177 lei. Așa s-a inițiat și în cadrul acțiunii de perfecționare a calificării, care se va desfășura cu sprijinul celor mai experimentați comunisti.

Am insistat asupra acestor două experiențe, considerîndu-le demne a fi extinse în organizațiile de partid din municipiu, cu atît mai mult cu cît, așa cum se întîmplă din păcate în nu puține locuri, organizațiile de partid nu și-au exercitat cu consecvență rolul îndrumător asupra sindicatelor și organizațiilor U.T.C.

Ideea nu generează materia, realitatea, dar trebuie să le modifice

de organizații de partid, cu deprinderi rutiniere ale unor instructori care, dintr-o înțelegere eronată a criteriului operativității, se mulțumesc să „transmită“ sarcinile secretarilor comitetelor de partid și directorilor întreprinderilor, încercînd să rezolve problemele prin metode administrative, fără a situa centrul de greutate al întregului lor activității în organizațiile de partid. Or, tocmai un asemenea sprijin ar fi de natură să contribuie la realizarea cerinței exprimate în Tezele pentru congres — dezvoltarea capacității fiecărei organizații de a hotărî de sine stătător, în lumina politicii partidului, asupra soluțiilor concrete, pentru sarcinile ce le revin. În ultimul timp, biroul comitetului municipal de partid a adus îmbunătățiri stilului său de muncă. De exemplu, secretarii comitetului municipal folosesc în prezent metoda discutării directe cu conducătorii de partid și administrative ale unor întreprinderi, prin ședințe de secretariat la fața locului, ceea ce nu oferă posibilitatea unei mai bune cunoașteri a realității, precum și a intervenției și ajutorului nemijlocit. Aceste metode de muncă și altele, folosite de comitetul municipal de partid, de comiteele de partid și birouri ale organizațiilor de partid, se cer însă generalizate. Sîntem, de aceea, conștient de îndatoririle ce ne revin de acest fărîm și oferim fațel experienței pozitive în munca de partid.“

Nu putem decât să subscriem la aceste preocupări, a căror materializare, neîndoielnic, va conferi și mai mult dinamism activității organizațiilor de partid din înfloritorul oraș transilvan.

Platon PARDAU

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL IALOMIȚA



În fața machei stațiunii Amara

(Urmare din pag. 1)

În fața proiectelor de ansamblu, tovarășul Ștefan Covașu, directorul șantierului, dă explicații asupra primelor măsuri de organizare a lucrărilor de construcții. Deși pentru acest an erau prevăzute investiții de numai 70 milioane lei, constructorii s-au angajat, ca în cinstea Congresului al X-lea și a celei de-a 25-a aniversări a eliberării patriei, să realizeze un volum de lucrări în valoare de 90 milioane lei. Specialiștii au manifestat cerința ca institutiile de proiectare să asigure din timp proiectele necesare, iar uzinele și minierele care asigură utilitățile să le contracteze și să le livreze din vreme. Confirmând necesitatea asigurării la timp a proiectelor și utilităților, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă ca în primul rând în etapa de față să se aibă în vedere asigurarea unui ritm susținut al lucrărilor de pe șantier, a unei bune organizări a muncii, deoarece de acestea, în aceeași măsură ca și de livrarea ritmică a utilităților, depinde darea în funcțiune la termen a importanței unității industriale pe care au sarcina s-o realizeze.

Construirea unor întreprinderi moderne în județul Ialomița, la care se vor adăuga și combinatul chimic, ca și celelalte obiective industriale ale viitorului cincinal, vor ridica în 1975 producția globală industrială a județului de 2,1 ori față de cea realizată la sfârșitul anului 1969. Aceste obiec-

tive industriale de mare importanță pentru economia națională, ridicate în acest județ, odinioară „eminamente agricol”, sînt o expresie vie a preocupării partidului și statului nostru socialist de a asigura dezvoltarea multilaterală și armonioasă a tuturor județelor și localităților țării, de a repartiza proporțional forțele de producție și a valorifica forța de muncă în mod judicios pe întregul teritoriu al patriei, de a ridica din punct de vedere economic, social și cultural toate acele zone care prin moștenirea trecutului au fost rămase în urmă. În cadrul împlinirii acestei politici, Bărăganul — recunoscut dintotdeauna ca un mare bazin cerealiar al țării — se înscrie viguros în constelația industriei contemporane românești.

Părăsind șantierul, pe șoseaua străjuită de plopi de curînd sădiiți ce mărginesc nesfârșite lanuri de grâu cu spicul în pirg, taralele de porumb și floarea-soarelui întinse pînă în zare, tovarășul Nicolae Ceaușescu ajunge la întreprinderea agricolă de stat Dragalina. La marginea unui lan de grâu, Valeriu Mercur, directorul întreprinderii, informează pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că unitatea pe care o conduce cultivă anul acesta grâu pe 5000 ha, floarea-soarelui pe 1500 ha, porumb pe 1400 ha, pe suprafețe întinse sînt cultivate de asemenea orz, mazăre, fasole. Recoltele se anunță îmbelsugate.

La întrebarea secretarului gene-

ral al partidului cînd începe recoltatul, și ce producții sînt prevăzute, directorul răspunde că sîmbătă, cel mai tîrziu duminică, combinele vor intra în lan, iar producția se evaluează la 3900 kg de grâu la ha în tarla respectivă și la 3600 kg în medie la ha pe I.A.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se organiza în cele mai bune condiții munca de recoltare în timpul primăriei, toate „tîlhașii”, și forța de muncă de care dispun unitățile agricole pentru a se evita orice pierdere de recoltă.

Directorul întreprinderii informează apoi că în urma aplicării măsurilor de reorganizare a agriculturii de stat pe baza hotărîrilor Plenarei C.C. al P.C.R. din martie 1967, I.A.S. Dragalina a înlăturat pierderile, obținînd în prezent beneficii. Astfel în 1967 s-au realizat beneficii în valoare de 11 milioane lei, în 1968 — 13 milioane, iar în acest an se vor obține beneficii de circa 15 milioane lei.

Secretarul general al partidului s-a interesat apoi de modul în care este organizată munca de producție și din relațiile făcute a tras concluzia că numărul lucrătorilor permanenți din I.A.S. Dragalina este încă prea mare. El a indicat să se studieze această problemă, să fie luate măsurile necesare pentru a utiliza mai judicioasă a forței de muncă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se oprește apoi la alte parcele — cultivate cu mazăre, fasole, porumb — care, de asemenea, promit o recoltă îmbelsugată.

În continuarea vizitei, secretarul general al partidului a poposit la marginea unui lan de orz al I.A.S. Slobozia. Pășind peste miriștea proaspătă rămasă în urma combinelelor care au strîns primele recolte din acest an, îl întrebă pe dr. ing. Gheorghe Vilceanu, directorul întreprinderii, cînd a început recoltatul. Aflînd că a început de cîteva ore și că umiditatea bobului este încă ridicată, de 19 la sută, tovarășul Ceaușescu a subliniat că trebuie folosită fiecare oră bună de lucru, intrucît, după cum se vede, vremea este destul de schimbătoare.

Tovarășii care participă la discuțiile apreciază că măsurile luate de partid cu privire la repartitia echitabilă a veniturilor în I.A.S. au avut influențe pozitive. Primele anuale ale lucrătorilor direct productivi au crescut, ceea ce a mărit simțitor contribuția lor la desfășurarea unei munci calitativ superioare.

În discuțiile purtate cu conducătorii organelor locale de partid și de stat și cu specialiștii din agricultura județului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat munca depusă pentru a obține recolte bune. În același timp, secretarul general a indicat să se folosească mai bine condițiile existente pentru creșterea rapidă a sectorului zootehnic, să se studieze și să se organizeze ferme intercooperatiste pentru creșterea și îngrijirea porcinelor, care să contribuie atît la satisfacerea nevoilor de consum ale populației locale, cît și la aprovizionarea Capitalei.

Bărăganul, unde de cîteva zile a început bătaia pentru stringerea recoltelor acestei veri, l-a primit pe tovarășul Ceaușescu cu spice grele în lanuri aurii, cu freacă de muncă pentru îndeplinirea programului de perspectivă stabilit de partid privind dezvoltarea economică a județului, l-a primit cu noi succese și realizări — expresii ale rodniceii pămîntului și ale hărniciei oamenilor și pe aceste locuri.

Peste tot, secretarul general al C.C. al P.C.R. a fost întâmpinat de muncă rodnică cu care oamenii Bărăganului întâmpină cel de-al X-lea Congres al partidului, a 25-a aniversare a eliberării patriei. Constructorii de pe șantier, locuitorii satelor și orașelor Slobozia și Tânda-rei, mecanizatorii aflați în mijlocul lanurilor unde a început recoltarea, sute de cooperatori prezenți la muncă în cîmp au făcut o spontană și entuziastă manifestare de dragoste, exprimîndu-și stima și prețuirea față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, totala lor adepziune la întreaga politică a partidului și statului pusă în slujba intereselor poporului nostru, cauzei păcii și progresului.



În dezbateri TEZELE ȘI PROIECTUL DE DIRECTIVE

Vom munci fără preget pentru întărirea și dezvoltarea economiei naționale!

În întreaga țară continuă să se desfășoare, într-o atmosferă de puternică însuflețire, dezbaterile Tezelor Comitetului Central și a proiectului de Directive ale Congresului al X-lea al P.C.R. Interesul arzător cu care comunistii participă la dezbaterile documentelor pregătitoare ale Congresului, profundul caracter de lucru propriu întregii discuții publice se reflectă în faptul că, la cele 1743 adunări generale ale organizațiilor de bază și 173 conferințe ale organizațiilor de partid, întrînd 1 075 000 comunisti, desfășurate pînă acum, au luat cuvîntul peste 120 000 membri de partid, care au făcut 16 225 propuneri privind Tezele, proiectul de Directive, precum și diferite probleme ale activității organelor de partid, de stat și economice locale. Totodată, în întreaga țară s-au ținut 1 050 adunări populare la orașe și sate, organizate de comitetele Frontului Unității Socialiste, la care au participat circa 167 000 cetățeni, dintre care au luat cuvîntul 6 150.

Prin întreaga lor desfășurare, prin cuvîntul vorbitorilor, prin hotărîrile adoptate, ca și prin telegramele adresate COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, adunările generale extraordinare ale organizațiilor de partid, ca și adunările organizate de comitetele Frontului Unității Socialiste constituie o impresionantă manifestare a adepziunii entuziaste, unanime, a comunistilor, a întregului popor față de documentele pregătitoare ale Congresului al X-lea, a unității și coeziunii națiunii noastre socialiste în jurul încercărilor conducător — Partidului Comunist Român.

Industria construcțiilor de mașini, care va fi cu 72-76 la sută mai mare în următorul cincinal într-un ritm susținut va în trebui deci să crească și producția uzinei noastre. Ne aștinim cu toții că în 1961, la începutul activității noastre în acest domeniu, am produs circa 3 000 de mașini de spălat. După 6 ani, pe același spațiu de producție, am realizat 80 000 de mașini. Apoi, producția a crescut an de an, astfel încît în 1969 vom produce 125 000 mașini de spălat. În proiectul de Directive se arată că va trebui să se acorde atenție sporită folosirii integrale a spațiilor de producție, a utilităților. Această cerință este deplin valabilă și pentru secția noastră, unde se poate obține un spor de producție substanțial prin organizarea rațională a muncii, astfel ca să se pună în valoare toate rezervele existente. De aceea, consider că această idee, a folosirii mai bune a spațiilor și capacităților de producție, va trebui să ne călăuzească în viitor pentru a ajunge, așa cum prevede planul de dezvoltare a uzinei, să producem anual 165 000 mașini.

— Împreună cu mulți tovarășii prezenți în sală, a spus tovarășul Arsenie Țăncăreanu, secretarul comitetului de partid al secției, am discutat despre documentele pentru Congresul al X-lea încă de la apariția lor. Atunci am ajuns la concluzia că angajamentul secției noastre, de a produce, în cinstea Congresului și a celei de-a 25-a aniversări a eliberării patriei, 1 500 mașini peste plan, poate fi sporit. Propunem deci să suplimentăm angajamentul inițial cu încă 500 mașini.

— Propunem să stăm în sală un însuflețit ecou aprobator.

— Au luat cuvîntul în adunarea generală a acestei organizații de partid numeroși alți comunisti — maeștri, mecanici de precizie, muncitori cu înaltă calificare, dar centrul însuflețitului coloquiu al constructorilor de mașini, fiind roșu al dezbaterii a fost concentrarea tuturor energilor, astfel ca jaloanele luminoase deschise de partid viitorului României să se întindă aici cu efortul lor, al acestor oameni aflați în primul rînd al posturilor de răspundere ale industriei noastre.

Adunări ale organizațiilor de partid

UZINA DE CAUCIUC SINTETIC BORZEȘTI

Dezbaterile documentelor pentru Congresul al X-lea al P.C.R. a cîncin, la marea uzină de la Borzești, cu împlinirea a șase ani de la elaborarea primei șarje de cauciuc sintetic românesc. O perioadă pe care uzina a parcurs-o înregitrid considerabile succese în îmbunătățirea calității producției, creșterea aportului ei la dezvoltarea industriei chimice românești.

— Prevederile Tezelor C.C. al P.C.R. și proiectului de Directive — a spus, în adunarea generală a organizației de partid, comunistul Iuliu Olteanu, reflectă în mod pregnant spiritul de înaltă răspundere în care partidul conduce destinele țării. Și în viitor elementul central al politicii partidului va fi continuarea neabătută a industrializării socialiste a României, pivotul întregii dezvoltări social-economice a patriei. În acest context, țînra industrie chimică românească va cunoaște un nou avînt, se va înscrie ca o pirgihie de seamă la progresul neîntreprins al României socialiste. Exprimîndu-și totala adepziune față de jaloanele viitoare dezvoltării țării, le consider pe deplin justificate de resursele de care dispunem, de necesitățile progresului. Este cunoscut, de exemplu, că Valea Trăușului, unde s-a aflat și uzina noastră, are mari rezerve de resurse naturale. Petrolul de la Moinești, sarea de la Tîrgu-

Oena constituie materii prime de bază pe care noi trebuie să le transformăm în produse valoroase. Și asemenea resurse și rezerve sînt multiple, în toate ramurile economice ale țării. Partidul ne cheamă să le valorificăm cu înaltă competență și răspundere.

— Studiind cu satisfacție proiectul de Directive, mi-am dat seama că pînă la sfîrșitul viitorului cincinal producția de cauciuc sintetic va trebui să ajungă la 110 000—130 000 tone, a spus operatorul chimist Gheorghe Angheluta. La realizarea acestei sarcini noi trebuie să ne aducem o importantă contribuție. Aceasta înseamnă că trebuie să ne perfecționăm activitatea, să fim mereu mai exigenți în folosirea timpului de lucru și să utilizăm pe deplin capacitatea instalației. Or, la noi se pierde încă mult timp din producție datorită unor manifestări de indisciplina, absențelor nemotivate, neprecerității tehnologiei de fabricație. Din această cauză uneori se produc avarii la instalații, calitatea cauciucului lasă de dorit. Toate aceste neajunsuri vor trebui înlăturate grație Puterii de asemenea, să folosim mai judicios forța de muncă prin mecanizarea unor operațiuni care, în prezent, se execută manual, ceea ce va duce, totodată, la creșterea eficienței muncii, a eficienței economice în general.

— Prevederile Tezelor C.C. al P.C.R. și ale proiectului de Directive, a spus inginerul Petre Bunea, directorul general al grupului industrial Borzești, sînt o continuare firească a obiectivelor trasate de cel de-al IX-lea Congres al partidului. În toate domeniile ele duc mai departe, pe planuri superioare, ceea ce s-a împlinit în actualul cincinal, în creșterea în plin experiență, calificarea, exigența profesională.

— Gama de sortimente realizate pînă acum în uzina noastră — a spus inginerul Eugen Bucin, este destul de restrînsă. În lumina prevederilor documentelor pentru Congresul al X-lea, avem datorită ca în anii ce urmează, împreună cu cercetătorii, să ne amplificăm eforturile pentru a experimenta și introduce în fabricație cît puțin 10 sortimente noi de cauciuc.

— Una din problemele care a polarizat discuțiile participanților la adunarea a constituit-o folosirea cît mai gospodărească a materiilor prime și materialelor în legătură cu aceasta, maestrul Romulus Ciota a răta.

— Pe bună dreptate în documentele pe care le dezbaterem se pune mare accent pe sporirea eficienței economice în toate sectoarele de activitate pentru activitatea noastră de viitor. Dacă pînă acum am reușit să ne încadrăm în consumurile specifice planificate, totuși mai avem încă multe de făcut pentru a realiza parametrii prevăzuți în proiect. De asemenea, sîntem dator să combatem risipa, fenomen destul de frecvent la noi, cauzat atît de superficialitatea unor operatori, cît și de lipsa anumitor aparate de măsură și control. Pentru aceasta nu este nevoie de cine știe ce eforturi deosebite. Să fim însă exigenți și intranșigenți față de fenomenele negative.

LA ÎNTEPRINDERE DE MECANIZARE A AGRICULTURII CODĂEȘTI

Întreprinderea de mecanizare a agriculturii Codăești, unitate puternică, aflată la hotarul dintre județele Iași și Vaslui. Aproape 150 de membri de partid au dezbătut recent, într-o adunare generală a organizației de bază, prevederile Tezelor C.C. al P.C.R. și ale proiectului Directivei pentru cel de-al X-lea Congres al partidului.

— Documentele de excepțională însemnătate elaborate de conducerea ansamblului de ample eforturi consacrate viitorului patriei, o pondere sporită vor avea și îndatoririle mecanizatorilor, ale noastre, celor ce trebuie să contribuim din plin la ridicarea potențialului agriculturii. Datoria noastră este de aceea să milităm pentru creșterea eficienței muncii noastre, ca fiecare suprafața lucrată mecanizat să producă rod bogat.

— Documentele pentru Congresul al X-lea accentuează cu multă tărie asupra necesității îmbunătățirii calității muncii în toate domeniile, a spus Vasile Tiron, șeful secției de tractoare de la C.A.P. Valeni. El ne îndeamnă la o analiză și autoanaliză responsabilă a întregii activități. Scopul de exemplu, că noi sîntem cîcitar la extinderea lucrărilor de recoltare, îndeosebi a culturilor țirzii. Se pierde multă recoltă, pentru că eforturile depuse prin lucrările mecanizate în campaniile anterioare sînt mult diminuate toamna. Pentru evitarea acestei situații, propun să se dea o mai mare atenție dotării secțiilor I.M.A. cu mașini de recoltat culturi țirzii, precum și cu mijloace de transport.

— Și, participînd la această însuflețită adunare generală a organizației de partid, la această adunare cu un pronunțat caracter de lucru, mecanizatorii din blîndețe se surzi moldovene, acum în pragul declanșării bătăliei fierbinți a recoltărilor de vară, au chibzuit matur și responsabil, astfel ca aportul la marea bătălie a poporului surs înfruptarea vîltoșului patriei, jalonat de documentele pentru Congresul al X-lea, să fie cît mai rodnic.

LA UZINA MECANICĂ CUGIR

Secția producătoare de mașini de spălat a Uzinei mecanice din Cugir. Adunarea generală a comunistilor din organizația de partid de la uzina.

— Adepziunea mea totală față de documentele pe care le dezbaterem, a spus inginerul Ioan Suciu, șeful secției, este fundamentată pe convingerea că Tezele C.C. al P.C.R., proiectul de Directive reprezintă încă o treaptă a orînduirii noastre socialiste. Din aceste documente, a tenență mi-a fost atrasă îndeosebi de creșterea considerabilă a producției

Ion MANEA
Lorand DEAKI

Trifoiul crește, dar în fînar nu intră

Datorită măsurilor aplicate de unitățile agricole și a condițiilor climatice favorabile, anul acesta, recolta de furaj asigură îmbunătățirea hrănirii animalelor și mărirea producției de carne și lapte. Cu o condiție însă: bogăția de nutrețuri verzi să nu fie risipită, să nu se pierdă substanțe nutritive care echivalența cu valoarea mai multor sute de mii de tone de cereale. Cît de mare este însemnătatea economică a recoltării la timp a trifoiilor este a lerburilor de pe sute de mii de hectare de fînete naturale se poate lesne aprecia dacă luăm în calcul faptul că finul de calitate bună se apropie de valoarea nutritivă a cerealelor, în timp ce nutrețul provenit din aceleași specii de plante, lăsat sub acțiunea intemperior, se apropie de valoarea nutritivă a paielor. Este lesne de apreciat că pierderile calitative, atunci cînd recoltatul, transportul și depozitarea finului întîrzie, sînt deosebit de mari.

Potrivit datelor centralizate la Consiliul Superior al Agriculturii, în cooperativele agricole, coasa a inițiat trifoiile este încheiată în majoritatea județelor. Continuă însă să persiste întîrzieri nejustificate la recoltarea furajelor. În județele Suceava, Harghita, Covasna, Caras-Severin, coșul trifoiilor este întîrziat, iar recoltatul finelor naturale se află abia la început. În cele mai multe locuri se susține că ploile au împiedicat recoltatul trifoiilor.

Cu ocazia unui raid anchetă, întreprins în cooperativele agricole din județele Mureș și Suceava, unde zootehnia are o mare pondere în structura producției agricole, a reieșit

necesitatea folosirii intense a tuturor mijloacelor și forțelor pentru stringerea furajelor.

Possibilitățile de a obține rezultate mai bune sînt atestate de realizările unor cooperative agricole care au pus la adăpost o bună parte din finul recoltat în perioada de iarnă. De la tov. Eugen Nemes, președintele cooperativei agricole Acătari, județul Mureș, aflăm că s-au

coltatul în cele mai bune condiții. „Rezultatele puteau fi mai bune — ne-a spus președintele — dacă ajutorul întreprinderii de mecanizare Miercurea Nirăraș, s-ar face mai mult simțit. În ultima perioadă, ni s-au luat 10 mecanizatori, iar dintre cei rămași, 4 au putut avea experiență pentru lucrări mai pretențioase. Din cauza lipsei de mecanizatori, mașina de adunat fin nu funcționează”.

foști date uitării greutățile întâmpinate în cursul iernii trecute cînd, din cauza lipsei de hrană, au scăzut producția și veniturile din zootehnie. Problema asigurării bazei furajere, pe măsura cerințelor și a posibilităților existente, este plasată la periferia preocupărilor organelor județene de resort și a consilierilor de conducere din multe cooperative agricole. Așa se explică de ce în an-

sambul județului Suceava recoltatul la trifoliene s-a efectuat pe numai 20 la sută din suprafață.

Cît de păgubitoare este lipsa de preocupare pentru stringerea la timp al furajelor o dovedește situația întîlnită în cooperativele agricole din Arborea, Găinești și Cosvaua unde trifoiul s-a dezvoltat atît de mult încît a căzut la pămînt și totuși nimem din conducerea unităților amintite nu se gîndește să ia măsuri de recoltare. La cooperativa din Arborea, de pildă, trifoiul ocupă 448 hectare. Președintele cooperativei, Leonte Ilies, și inginerul Titus Lohaza încearcă să justifice întîrzierea recoltatului pe

seama timpului ploios. Dar ei nu sînt nici un cuvînt despre faptul că recultivarea pe care le oferă recoltatul trifoliilor și al finetelor naturale, cu mijloace mecanizate. Păcerea potrivit căreia „ne descurcăm numai cu coasele” care și-a făcut loc în multe alte cooperative explică de ce sînt utilizate cele 29 cositori mecanice existente, deși plata lucrărilor este

incomparabil mai mică în raport cu pierderile care se produc prin întîrzierea recoltatului.

În loc să acționeze cu perseverență pentru a schimba această stare de lucruri directiva agricolă și unitatea județeană cooperatistă se rezumă să „impulsioneze” recoltatul furajelor prin... adrese și note telefonice.

Astfel de situații se întîlnesc și în județul Mureș. La cooperativa agricolă din Ereniți pînă la data de 25 iunie nu s-au recoltat decît 30 ha din cele 512 ha de trifoliene. Consiliul de conducere invocă lipsa bratelor de muncă și starea timpului, dar nu ia măsuri pentru buna orga-

Gh. RAITA
S. DINU
M. CORCACI

Lucrările colocolviului cu tema „Dezvoltarea cooperării între statele europene — premisă a unui climat de pace și securitate în Europa“

Cuvîntarea președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer

(Urmare din pag. 1)

pații pot și trebuie să capete ponderea asupra absurdității și aventurii. Colaborarea internațională se impune și se va impune — ca rezultat ineluctabil al necesităților economice — cu o presiune care nu poate fi ignorată de nimeni.

viții din care face parte, iar în cazul societății moderne — a națiunii ca entitate istorice constituită. Nu sînt, de aceea, de conceput libertatea socială și individuală, acolo unde independența și suveranitatea națională nu există sau, într-un fel sau altul, sînt știrbite sau nesocotite.

nizată și reuniuni internaționale, prin inițiative și propunerile sale, România înțelege să contribuie la dezvoltarea colaborării între state, la promovarea normelor de legalitate și justiție internațională, la menținerea și consolidarea păcii.

Dezvoltarea științei, avîntul tehnicii, puterea pe care acestea o dau omului asupra naturii, analiza rezultatelor activității umane și a perspectivelor acestea determină ca orice închistare în sine, orice izolare a țării și popoarelor să fie imposibilă.

Doamnelor și domnilor, O astfel de lume a coexistenței pașnice, în care cooperarea servește intereselor fiecăruia și ale tuturor, nu se va putea realiza fără respectarea și aplicarea riguroasă în relațiile dintre state, onoare ar fi oriunde în social-politică, a normelor fundamentale ale dreptului și legalității internaționale.

Personalităților politice, oamenilor de știință, cercetătorilor în domeniul relațiilor internaționale le revine un rol de seamă în promovarea acestui obiectiv.

Colaborarea internațională, ca una din condițiile cele mai importante ale progresului fiecărei națiuni și ca premisă a soluționării multor probleme de interes general, presupune în mod necesar raporturi multiple și diversificate între națiuni libere, independente și suverane.

Doamnelor și domnilor, Este un adevăr notoriu că națiunea reprezintă o categorie istorică. În perspectiva timpului ea vine, probabil, o vreme când împlinindu-și rolul ei, națiunea va dispărea.

Dezbatările dv, vor fi nu numai o explicație a ceea ce s-ar putea întreprinde, ci și, într-un anumit sens, o profesiune de credință, deoarece, în împletirea dintre aspirații și realitate, în lumina științei, nu există eforturi și propășiri sale. Prin munca sa pașnică, prin participarea largă la opera de colaborare internațională, poporul român își aduce contribuția sa la dezvoltarea societății umane.

Este imposibil să nu se vadă că epoca noastră este epoca afirmării viguroase a națiunilor, a descătușării și înfiorării potențialului material și spiritual al fiecărui popor, națiunea rămîne o forță motrice de seamă a dezvoltării social-politice a lumii, un instrument de civilizație și progres.

Sînt rațiunile pentru care înfăptuirea securității europene reprezintă o preocupare de primă însemnătate a României.

Vă urez succes deplin în realizarea generosului scop pe care vi l-ați propus.

INTOARCEREA DIN FRANȚA A DELEGAȚIEI U. G. S. R. CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL GHEORGHE APOSTOL

Delegația Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de tovarășul Gheorghe Apostol, președintele Consiliului Central, care a făcut o vizită în Franța, la invitația Confederației Generale a Muncii (C.G.T.), a însoțit joi seara în Capitală...

A fost de față Pierre Peien, ambasadorul Franței la București.

La plecare, pe aeroportul Bourget, delegația sindicală română a fost salutată de Georges Seguy, secretar general al C.G.T., Henri Krasucki și Germaine Guille, secretari confederați, de alți membri ai birourii confederale.

Cu privire la vizita delegației U. G. S. R. în Franța

PARIS 26 — Corespondentul Agerpres Al. Gheorghiu, transmite: La încheierea vizitei făcute în Franța — la invitația C.G.T. — de delegația Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de tovarășul Gheorghe Apostol, președintele Consiliului Central, a fost dat publicității un comunicat comun.

zei păcii și progresului social în lume. Stabilitatea unor relații normale între statele din Europa, bazate pe respectarea suveranității și independenței naționale, cooperare și neamsec în treburile interne, se arată în comunicat, ar avea o influență hotărâtoare asupra menținerii păcii în Europa.

În acest sens, preocuparea pentru securitatea continentului european nu reprezintă o sarcină îndepărtată, ea constituie un obiectiv apropiat și permanent, pentru atingerea căruia sînt necesare eforturi susținute, concrete, imaginația creatoare a tuturor părților, a tuturor factorilor responsabili.

Cele două delegații și-au reafirmat solidaritatea cu lupta eroică a poporului vietnamez, condamnaînd războiul agresiv dus de S.U.A. în Vietnam. Ele și-au exprimat în același timp dorința de a se pune capăt tensiunii existente în Orientul Apropiat, prin soluționarea neînțelegerilor pe calea negocierilor în conformitate cu Rezoluția Consiliului de Securitate al O.N.U. din noiembrie 1967.

Dezbatările dv, vor fi nu numai o explicație a ceea ce s-ar putea întreprinde, ci și, într-un anumit sens, o profesiune de credință, deoarece, în împletirea dintre aspirații și realitate, în lumina științei, nu există eforturi și propășiri sale.

Delegația Consiliului Central al U.G.S.R. și C.G.T. și-au reafirmat voința de a acționa în permanență pentru dezvoltarea și mai puternică a legăturilor lor, a schimburilor de delegații, informații și publicații, în interesul consolidării prieteniei dintre oamenii muncii din România și din Franța.

A apărut revista LUPTA DE CLASĂ nr. 6/1969

Numărul pe luna iunie a.c. al revistei publică, în cadrul dezbaterii proiectelor de documente pentru cel de-al X-lea Congres al partidului, articolele: Creșterea rolului partidului în conducerea societății de CONȘTANTIN DĂSCĂLESCU, Perfecționarea democrației și dezvoltarea conștiinței socialiste de OVIDIU TRĂȘNEA, Întărirea legalității socialiste de AUGUSTIN ALEXA, Dinamismul industriei românești de V. ENACHE, Perspective ale energiei de BIN NICĂ-SIREȘTI, Securitatea și colaborarea în Europa de NICOLAE OLTEAN POPESCU. Revista mai publică materia-

le: Nicolae Bălcescu, 150 de ani de la nașterea de MIRON CONSTANTINESCU, Documente inedite referitoare la anii emigrării lui Nicolae Bălcescu de I. CĂLIN, Planificarea în contextul capitalismului monopolist de stat de ARMAND POPPER. La rubrica „Opinii” PETRU BERAR semnează Note la „Dicționarul de etică pentru tineret”, iar TEODOR GHEORGHIU și LUIGI VĂLEANU, articolele Știința educației adulților de OCTAVIAN GROZA, Cercetarea științifică și efectele economice de TEODOR BRATES, Proprietatea obștească în agricultura cooperatistă de ȘTEFAN BIN NICĂ-SIREȘTI, Securitatea și colaborarea în Europa de NICOLAE OLTEAN POPESCU. Revista mai publică materia-

PRIMIRE LA C. C. AL P. C. R.

Joi după-amiază, tovarășul Mihai Dălea, secretar al Comitetului Central al P.C.R., a primit delegația Partidului de stînga-comunist din Suedia, formată din tovarășii Folke Iijesson, membru al Comitetului Central al partidului, Bertil Mablînk și Henry Jacobsen, membri ai con-

ducerii partidului în districtele Gävle și Norbotten. La întîlnire a participat tovarășul Andrei Ștefan, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Telegramă

Președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, a adresat o telegramă de felicitare lui Achille Telle, cu prilejul alegerii sale în funcția de președinte al Adunării Naționale franceze.

spune în telegramă — că legăturile de prietenie dintre Adunările Naționale ale țărilor noastre se vor dezvolta continuu, spre binele popoarelor români și francezi, al păcii în lume.

Informații

Joi dimineața, secretarul executiv al Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa, Janez Stanovnik, a fost primit de Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior. La convorbire au participat Vasile Iliuță, adjunct al ministrului, și funcționari superiori din minister.

mostrate Germane, care și-a petrecut concediul de odihnă în țara noastră. La plecare, pe aeroportul Băneasa, au fost prezenți tovarășii Constantin Sătescu, secretarul Consiliului de Stat, Gheorghe Balteanu și Suzana Gădea, membri ai Consiliului de Stat. Erau de față Ewald Moldt, ambasadorul R. D. Germane la București, și membri ai ambasadei.

În cursul zilei de joi, subsecretarul de stat pentru agricultură la Tunisiei, L. Ben Osman, împreună cu președintele Consiliului Superior al Agriculturii, Nicolae Glosan, a vizitat stațiunea experimentală pentru viticultură și vinificație de la Turu-falzar, crescătoria de oi a stațiunii experimentale Dobroea, sistemul de irigații Carasu și Combinatul avicol al I.A.S. Mihail Kogălniceanu.

Joi dimineața a sosit în Capitală, la invitația Ministerului Invistămintului, prof. univ. Laszlo Kovacs, directorul Institutului agronomic din Budapest.

Joi dimineața a părăsit Capitala tovarășul Otto Gotsche, secretarul Consiliului de Stat al Republicii De-

În cadrul marilor aniversări culturale recomandate de UNESCO, joi după-amiază a avut loc în sala Dălea din Capitală un simpozion consacrat împlinirii a 100 de ani de la nașterea arhitectului american Frank Lloyd Wright. Manifestarea a fost organizată de Universitatea populară București, Uniunea Arhitecților și Comisia națională a Republicii Socialiste România pentru UNESCO.

CRONICĂ

Prin Decret al Consiliului de Stat, tovarășul Simion Bughici a fost înălțat în funcția de ministru și industriei alimentare, primind altele însărcinări.

Prin același Decret, tovarășul Gheorghe Moldovan a fost numit în funcția de ministru al industriei alimentare.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 28, 29 și 30 iunie a.c. în țară: Vreme răcoroasă și instabilă la începutul intervalului, apoi în ameliorare. Cerul va fi schimbător. Vor cădea ploți locale mai frecvente în estul țării la începutul intervalului, apoi devin izolate. Vînt potrivit. Temperatura în scădere la început apoi în creștere. Minimele vor fi cuprinse între 6 și 16 grade iar maximele între 17 și 27 grade. În București: Vreme răcoroasă și instabilă la începutul intervalului, apoi în ameliorare. Cerul va fi schimbător. Vor cădea ploți de scurtă durată. Vîntul va varia potrivit. Temperatura în scădere la început apoi în creștere.

Depunerile sau completările de sume pînă la constituirea unui sold de minimum 5000 de lei pe libreta de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme, necesar participării la tragerea la soții pentru trimestrul III/1969, se pot efectua pînă la data de 30 iunie a.c., inclusiv.

De la C.E.C.

Tragerea la soții pentru trimestrul II/1969 a cîștigurilor de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme și libretelor de economii pentru construirea de locuințe vor avea loc la data de 30 iunie a.c. în Capitală. Cu acest prilej, Casa de Economii și Conștientizări va organiza 311 AUTOTURISME printr-o serie de concursuri.

Libretele de economii pentru construirea de locuințe, care dau dreptul titularilor să participe la tragerea la soții pentru al treilea trimestru al acestui an, se emit de unitățile C.E.C. pînă la data de 30 iunie a.c., inclusiv.

„MERCUR”: o atracție permanentă

Fantezia și spiritul comercial se manifestă din plin la supermarketul „Mercur” din Tg. Mureș. Aici se desfășoară o luptă de cucerire a clienților obișnuiți produse alimentare — legume, fructe, carne — în pachet, plină, catifea ș.a. — și articole nealimentare de tot felul. Și fiindcă sondajele de public cu relevat că peste 70 la sută din clienții permanenți ai supermarketului sînt femei, s-a pus în deslășuire un volum sport și diversificat de articole frecvent solicitate de această categorie de consumatori. Cu urmare, se găsește o bogată gamă de ciorapi de mătase, papuci de casă, surțori de bucătărie, cârți și ace de cusut, produse cosmetice — toate în aria autoservirii.

Sortimentele complementare ale articolelor nealimentare sînt variabile, în concordanță cu cererile înregistrate într-o perioadă de șapte zile, în sezonul turistic este. De menționat că unul din raioanele cele mai rentabile ale acestui supermarket este cel în care se consumă diurn peste 1500 de cafele.

Ion DUMITRU

TURNUL DE LA WIMBLEDON

Năstase învingător, Tîriac învins

Joi în turneul internațional de tenis de la Wimbledon campionul românesc, Ilie Năstase, 1-a învins cu 6-2, 6-4, 3-6, 6-3 pe francezul Barthès, Cox (Anglia) 1-a eliminat cu 2-6, 10-8, 9-7, 12-10 pe Ion Tîriac.

(Urmare din pag. 1)

În prima zi a lucrărilor au fost prezente: Austria — dr. Wolfgang Strasser, secretar general al Asociației austriece de politică externă și relații internaționale; Belgia — prof. Emmanuel Coppieiers, director general al Prezidiului regal de relații internaționale din Bruxelles; Bulgaria — prof. Gheorghii Ștefanov, șef de secție la Institutul de politică internațională din Sofia; Canada — George Gagnon, ambasador, reprezentant al Canada în Comitetul pentru dezarmare, prof. Robert Spencer, de la Institutul canadian de relații internaționale din Toronto; Cehoslovacia, Miloslav Lonk, cercetător la Institutul de politică și economie internațională din Praga; Mexic — dr. Jaroslav Sedivy, cercetător la Institutul de politică și economie internațională din Praga; Cipru — Lefkos N. Clerides, secretar al Consiliului juridic cipriot; Danemarca — John Wilhelm, directorul Secretariatului Societății daneze de politică externă; Elveția — prof. Jacques Freymond, profesor de politică externă la Universitatea de științe internaționale din Geneva; Finlanda — Jukka Huopaniemi, asistent universitar la Institutul de politică externă; Franța — Michel Tatu, redactor la ziarul „Le Monde”; R. D. Germană — prof. dr. Wilhelm Ersil, de la Institutul de relații internaționale din Potsdam-Babelsberg; Olanda — dr. L.G.M. Jaquet, secretar general al Societății olandeze de relații internaționale; Polonia — dr. Mieczyslaw Tomaszewski, director al Institutului polonez de relații internaționale; România — Nicolae Fotino, director științific al A.D.I.R.I., prof. George Ivașcu, redactor-șef al revistei „Contemporanul”, membru al Consiliului executiv al A.D.I.R.I., Mircea Malita,

adjunct al ministrului afacerilor externe, secretar general al A.D.I.R.I., prof. Costin Murgescu, membru corespondent al Academiei, membru al Consiliului executiv al A.D.I.R.I.; Spania — prof. Jesus Florentino Fuyo Alvarez, directorul Institutului de studii politice din Madrid, Jose Bugeda Sanchez, șeful Departamentului de seminare din Institutul de studii politice, ziarist la „Pueblo”; Suedia — Hans Edvard, director al Institutului de studii politice, ziarist la „Pueblo”; Turcia — prof. Muammer Aksoy de la Universitatea din Ankara, Președintele Asociației turce de drept; U.R.S.S. — dr. A. Kozko, secretar științific al Institutului de economie mondială și relații internaționale din Moscova, prof. I. I. Orlik, de la Institutul de economie mondială și relații internaționale din Moscova; O.N.U. — Janez Stanovnik, secretar executiv al Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa; U.N.E.S.C.O. — Pio Carlo Terenzi, directorul Biroului de relații cu statele membre.

Lucrările colocolviului vor dura trei zile. (Agerpres)

La „Balanța” Sibiu NOI PRODUSE DE MECANICĂ FINĂ

O dovadă a capacității tehnice și organizatorice a colectivului Uzinei „Balanța” din Sibiu o constituie faptul că în anul 1969 valoarea producției globale este cu 40 la sută mai mare față de nivelul existent la începutul anului în discuție. În acest an, produsele fabricate de uzina sibiană „Balanța” au fost prezentate la mai multe expoziții internaționale. Balanțe automate de 1 kg, balanțe semiautomate de 20 kg, cîntare de gospodărie de 10 kg, bascule transportoare pentru animale ș.a. au putut fi văzute în standurile din expozițiile organizate la Tripoli, Leipzig, Utrecht, Bruxelles și Budapesta. Aparatele de măsură și control realizate la „Balanța” sînt tot mai solicitate la export.

De o bună apreciere se bucură basculele semiautomate, care sînt exportate anul acesta într-un volum sporit. De asemenea, sînt solicitate balanțele semiautomate de înscuit și bascula transportabilă pentru vite, asimilată de curînd. Planul de livrări la export al uzinei sibiene, pe primele cinci luni, a fost depășit cu circa 5 milioane lei.

Pînă nu de mult, programul de producție al Uzinei „Balanța” era consacrat, în întregime, realizării unor aparate de cîntărit de diferite tipuri. Acest sector s-a dezvoltat mai ales în direcția producerii de aparate de precizie. În paralel, a început și asimilarea de utilaje pentru industria textilă, avînd o mare complexitate și finete — utilaje specifice mecanicii fine. Această producție va cunoaște și în viitor o amplă dezvoltare: 70 la sută din planul de producție al uzinei se va axa în anul următor pe realizarea de aparatură și utilaj de mecanică fină, de nivel calitativ ridicat.

O largă consultare a specialiștilor din uzină a dezvoltat recent posibilitatea de a se trece la proiectarea și asimilarea de noi produse. Între ele se înscriu noi tipuri de balanțe analitice de mare precizie pentru echiparea laboratoarelor uzinale, noi tipuri de dozoatoare gravimetrice și de alte dozoatoare destinate mecanizării și automatizării proceselor de dozare și cîntărire din industria metalurgică.

viața internațională

Președintele Tito I-a primit pe tovarășul Paul Niculescu-Mizil

BELGRAD 26 — Corespondentul Agerpres N. Ploeanu transmite: Tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., a sosit joi la Belgrad într-o vizită de prietenie, la invitația Prezidiului Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

La gara Dunav, oaspetele român a fost întâmpinat de Mika Tripalo, membru al Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I., și de alți activiști de partid.

De la frontiera de stat româno-iugoslavă, tovarășul Paul Niculescu-Mizil a fost însoțit de ambasadorul Republicii Socialiste România la Belgrad, Aurel Mălnășan.

Erioni pe tovarășul Paul Niculescu-Mizil. Cu această ocazie a avut loc un schimb larg de păreri în legătură cu problemele actuale ale situației internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești, precum și în legătură cu dezvoltarea continuă a relațiilor și colaborării prietenești româno-iugoslave.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de deplină cordialitate, prietenie și înțelegere reciprocă.

La primire au fost de față Mika Tripalo, membru al Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I., și Aurel Mălnășan, ambasadorul Republicii Socialiste România în Iugoslavia.

In cursul dimineții, tovarășul Paul Niculescu-Mizil a avut convorbiri cu Mialko Todorovici și Mika Tripalo, membri ai Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I. In cursul convorbirilor, care s-au desfășurat într-o atmosferă deosebit de prietenească, s-a făcut un schimb de păreri asupra problemelor actuale ale situației internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești, precum și asupra dezvoltării colaborării dintre cele două țări.

PERU Interesele companiilor nord-americane lezate de reforma agrară

RIO DE JANEIRO 26 — Corespondentul Agerpres Vasile Oros transmite: Ziarul oficial din Lima, „El Peruano”, a publicat textul reformei agrare promulgată marți. Legea reformei agrare stabilește limita maximă a proprietății agricole cultivabile la 150 hectare în zona litorală și de la 15 la 55 hectare în regiunea andină.

După aprecierile făcute la Lima, în afară de latitudinile peruviene legea va afecta o serie de firme străine, în majoritate nord-americane, deținătoare de mari suprafețe de teren în Peru. Departamentul de Stat al S.U.A. s-a abținut deocamdată să comenteze legea promulgată în Peru, dar surse din Washington prevăd agravarea relațiilor între cele două țări. Opinia dominantă este că acest act va consolida sprijinul popular acordat guvernului peruvian în confruntarea cu S.U.A. și totodată va influența într-un fel sau altul proiectele de reformă a structurilor agrare existente într-o serie de țări latino-americane.

URUGUAY Majoritatea domeniilor de activitate afectate de greve

MONTEVIDEO 26 (Agerpres). — In ciuda măsurilor excepționale de securitate instituite marți în Uruguay, la Montevideo și în alte localități din provincie au avut loc miercuri și joi greve ale muncitorilor și funcționarilor care au afectat majoritatea domeniilor de activitate. In capitala țării a continuat greva de 48 de ore declarată de funcționarii publici de stat, iar traficul urban a fost perturbat. Continuu, de asemenea, grevele lucrătorilor portuari, ale personalului de pe liniile aeriene, de la serviciile poștale și de la călțile ferate. Pe de altă parte, se anunță că după decretarea stării excepționale au fost arestați 200 de lideri sindicali.

In legătură cu măsurile instituite a fost convocată Adunarea Legislativă a țării, care în baza constituției poate hotărî prelungirea stării excepționale sau ridicarea ei dacă se apreciază că situația evoluează spre normalizare. Va fi discutată totodată posibilitatea anulării hotărârii prin care a fost suspendată apariția ziarului „Extra”.

Omul și mediul inconjurător

UN RAPORT AL SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U.

Intr-un raport prezentat țărilor membre, scrie ziarul „New York Times”, secretarul general al O.N.U. a atras atenția asupra unei înrâurări generale a mediului inconjurător în lume, care împinge planeta spre catastrofa dacă nu se iau măsuri urgente împotriva poluării aerului, a pământului și a apei. Raportul O.N.U. se deosebește de multe asemenea avertismente în două privințe, ambele importante. In primul rând, el leagă înrâurările primejdioase a resurselor lumii de creșterea simultană a populației și, al doilea rând, raportul pune accentul pe caracterul global al problemei. Țările bogate și sărace, deopotrivă, sînt implicate și afectate vital de modul în care tratează mediul inconjurător comun. Ele nu au altă alternativă decât să colaboreze... scrie ziarul. (U.P.I.).

Declarația — program a noului guvern francez

PARIS 26 (Agerpres). — Primul ministru, Jacques Chaban-Delmas, a prezentat joi în Adunarea Națională declarația-program a noului guvern francez.

Referindu-se la problemele interne, Chaban-Delmas a făcut cunoscută hotărîrea noului guvern francez de a sprijini expansiunea economică a țării, de a menține actuala paritate a francului și de a institui un control sever asupra prețurilor. Guvernul va stabili un dialog cu sindicatele, în vederea stabilirii unui nou tip de relații între guvern și sindicate. Primul ministru a anunțat că guvernul va lua în curînd în discuție proiectul unui nou statut al radio-teliviziunii franceze — O.R.T.F.

In ce privește reforma regională care, alături de reforma Senatului, a făcut obiectul referendumului de la 27 aprilie, Chaban-Delmas a arătat că aceste probleme vor putea fi din nou abordate pe cale parlamentară.

„Orientarea noastră”, a declarat Chaban-Delmas, se rezumă la două priorități esențiale: o dezvoltare economică bazată pe expansiunea industrială și o politică activă de folosire a forțelor de muncă”.

Referindu-se în continuare la problemele de politică externă, primul ministru a arătat că „continuitatea și deschiderea rămîn cele două linii directoare ale politicii externe franceze”. El a arătat că păstrarea independenței va fi în continuare unul din scopurile esențiale ale diplomatiei Franței. „Regula de aur pe care am învățat-o de la generalul de Gaulle”, a declarat premierul, este că independența este un element esențial al politicii noastre”.

Chaban-Delmas a menționat, de asemenea, că guvernul francez va

continua cooperarea economică cu țările socialiste, colaborare care „capătă dimensiuni politice, prin aceea că contribuie la o destindere în Europa”.

In legătură cu poziția Franței în Piața comună și cu tendințele de largire a acestui organism, prin primirea de noi membri, Chaban-Delmas a atras atenția asupra necesității ca „cei șase” să se pună de acord asupra tuturor problemelor litigioase existente între ei și asupra consecințelor acceptării unor noi parteneri cu drepturi egale. „Franța”, a spus primul ministru, este gata să participe la o reuniune a șefilor de state ai celor șase țări membre ale Pieței comune”, în vederea reglementării problemelor aflate în suspensie.

In încheierea declarației sale, premierul francez a exprimat fidelitatea noului guvern față de alianța nord-atlantică.



Sute de mii de locuitori ai capitalei japoneze au participat de curînd la o demonstrație împotriva tratatului de securitate japono-american, pentru retrocedarea Okinawei

Delegația parlamentară română la Londra

LONDRA 26 — Corespondentul Agerpres Liviu Rodescu transmite: In continuare a vizitei pe care o face în Marea Britanie, delegația parlamentară română condusă de președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, s-a înținat, joi dimineață, cu lordul primar al Londrei, Sir Charles Trinder, la recepția oficială a acestuia de la Mansion House. Membrii delegației au fost însoțiți de ambasadorul Vasile Pungan și de membri ai Camerei Comunelor și ai Camerei Lordzilor.

La palatul Westminster, Comitetul Executiv al grupului britanic al Uniunii interparlamentare a oferit un prînz în cinstea oaspeților români. In cursul după-amiezii, delegația parlamentară română a asistat la desfășurarea lucrărilor Camerei Comunelor în cadrul cărora primul ministru Harold Wilson a răspuns la interpelări ale deputaților britanici în probleme interne actuale. După aceea,

delegația M.A.N. a vizitat Camera Lordzilor, unde a asistat la dezbaterile unor probleme aflate pe ordinea de zi.

Seara, ambasadorul Republicii Socialiste România în Marea Britanie, Vasile Pungan, a oferit o recepție în cinstea delegației Marii Adunări Naționale. Au participat Anthony Wedgwood Benn, ministrul tehnologiei, George Thomson, ministrul fără portofoliu, Judith Hart, ministrul plăților publice, Goronwy Roberts, ministrul de stat la Ministerul Afacerilor Externe și Commonwealth-ului, Albert Roberts, președintele grupului britanic al Uniunii interparlamentare, membri ai Camerei Comunelor și ai Camerei Lordzilor, conducători ai unor mari firme industriale și comerciale, precum și șefi ai misiunilor diplomatice.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

PLENARA C.C. AL P.C.U.S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — Agenția TASS informează că la 26 iunie a avut loc la Moscova plenara Comitetului Central al P.C.U.S. Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a prezentat raportul „Cu privire la rezultatele Consfătuirii internaționale a partidelor comuniste și muncitorești”. Plenara a adoptat o hotărîre prin care aprobă în unanimitate raportul prezentat.

Ziua eliberării Africii, simbol al luptei împotriva politicii de apartheid

DAR-ES-SALAAM 26 (Agerpres). — Cu prilejul „Zilei eliberării Africii”, care se sărbătorește la 26 iunie, reprezentanții din Dar-es-Salaam ai Partidului Congresului Național African din R.S.A. au dat publicității o declarație în care se arată că începînd din 1950 această zi a devenit simbolul rezistenței naționale împotriva regimurilor rasiste din Africa de sud. In ultimii ani, se arată în declarație, patrioții sud-africani au trecut la lupta armată deschisă împotriva regimului rasist. Popoarele Africii de sud, se arată în declarație, cheamă popoarele africane independente, toate forțele progresiste din lume să organizeze campanii de protest împotriva politicii de apartheid, să acorde sprijin moral și material luptătorilor pentru eliberare națională și socială din această parte a continentului negru.

Conferința cvadripartită în problema vietnameză

PARIS 26 (Agerpres). — La Paris a avut loc joi cea de-a 23-a ședință plenară a Conferinței cvadripartite asupra Vietnamului.

Referindu-se la planul președintelui Nixon de înlocuire a trupelor americane cu cele ale administrației de la Saigon, adjunctul șefului delegației R. D. Vietnam, ambasadorul Ha Van Lau, a arătat că încercările de „înfrățire” a armatei sud-vietnameze „nu constituie un esec total, dovadă de regulatelor înfrustrărilor militare recente dintre forțele F.N.E. și cele ale administrației saigoneze din zona platurilor înalte. El a adăugat că condițiile puse de partea americană pentru retragerea trupelor din Vietnamul de sud sînt irealizabile în practică și servesc doar pentru a crea un pretext pentru continuarea războiului militar american în Vietnamul de sud.

Șeful delegației americane, Henry Cabot Lodge, a cerut analizarea paralelă a planului în 10 puncte, prezentat de Frontul Național de Eliberare din Vietnamul de sud, și a celui în 8 puncte al președintelui Nixon. El a rețut, de asemenea, vechea propunere americană privind „restaurarea zonei demilitarizate”. A-

ceastă cerere a fost din nou respinsă de Nguyen Thi Binh, șefa delegației guvernului revoluționar provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, care a arătat că singura bază corectă și rezonabilă pentru rezolvarea conflictului din Vietnamul de sud o constituie planul în 10 puncte prezentat de F.N.E. Egalul că această ședință nu a privilegiat afirmarea unor noi puncte de vedere i-a determinat pe observatorii politici să arate că „principalul ei merit îl constituie acela de a fi asigurat ritmicitatea lucrărilor conferinței”.

SAIGON 26 (Agerpres). — După cum anunță agenția „Eliberarea”, cu ocazia formării guvernului revoluționar provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, Comitetul Frontului Național de Eliberare din provincia Kontum a hotărî să elibereze trei prizonieri, aparținînd forțelor saigoneze. Agenția citată menționează că totodată au fost eliberați cei doi francezi, care, în luna aprilie 1969, pătuseră în mod ilegal în zona controlată de F.N.E. din provincia Tuyen Duc.

agențiile de presă transmit:

Sub egida UNESCO și a Institutului internațional de planificare a educației, la Paris au început lucrările Seminarului internațional cu privire la aspectele administrative și funcționale ale planificării învățămîntului. La reuniune participă experți guvernamentali din țările europene și din celelalte continente, printre care se numără și conf. univ. Petru Buroiu, de la Academia de Studii Economice din București. Reprezentantul român a prezentat joi un studiu despre „Aspectele administrative și funcționale ale planificării învățămîntului în România”. La ședință a asistat, de asemenea, ambasadorul Valentin Lipăti, delegat permanent al Republicii Socialiste România la UNESCO. Salutînd prezența în sală a reprezentantului guvernului român, directorul Institutului internațional de planificare a educației, Raymond Poignant, a subliniat rolul activ pe care România îl deține în domeniul educației în cadrul UNESCO. Numeroși alți participanți s-au referit, de asemenea, în cuvîntul lor la însemnătatea realizării României în domeniul planificării învățămîntului, ca parte integrată a dezvoltării social-economice.

Lucrările conferinței de constituire a unui organism de supraveghere a acordului privind interzicerea armelor nucleare în America Latină s-au deschis în capitala Mexicului. Intr-un mesaj adresat conferinței, secretarul general al O.N.U., U Thant, a subliniat că Organizația Națiunilor Unite sprijină eforturile latino-americanilor de a elibera continentul lor de arme nucleare.

Un grup de 16 ofițeri superiori din Republica Popu-

lă vizită oficială la invitația lui Willy Spühler, șeful Departamentului politic al Elveției.

La Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Mongolie a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia purtătorul de cuvînt al M.A.E. a declarat că Mongolia a acceptat invitația de a deveni membru al Comitetului celor 18 state pentru dezarmare și a hotărî să participe la lucrările acestuia începînd de la viitoarea sesiune.

Bundestagul vest-german a adoptat vineri, în ultima lectură, proiectul de lege guvernamental referitor la modificarea Codului penal și la imprescriptibilitatea genocidului. In baza acestui legi, va continua tragerea la răspundere a criminalilor de război nazisti.

Inmularirea condamnărilor la moarte în Africa de Sud a fost, proporțional, în ultimii ani de trei-patru ori mai mare decît creșterea populației, informează revista „Codicillus”, publicată de Facultatea de drept a Universității sud-africane. La fiecare trei zile, în închisoarea centrală din Pretoria a avut loc o execu-

ție. Se precizează că peste jumătate din executiile capitale sînt făcute în lumea capitalistă și au avut loc în Africa de Sud.

Trupele americane, britanice și franceze staționate în Berlinul occidental au început miercuri o serie de manevre militare, la care participă și forțele polițienesti vest-berlineze.

Ministerul francez al apărării a anunțat miercuri lansarea unei rachete balistice. In comunicatul dat publicității se precizează că este vorba de experimentarea unei rachete operative din toate punctele de vedere, cu excepția faptului că nu a fost prevăzută cu un focos nuclear.

Primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, care se află într-o vizită oficială în Japonia, a avut o întrevedere cu premierul japonez, Eisaku Sato. Partea indiană a exprimat dorința de a coopera cu Japonia pentru construirea instalațiilor de încălzire a minerului în portul Visakhapatnam, iar premierul japonez a manifestat interes pentru explorările petroliere comune din Golful Cambay.

ORIENTUL APROPIAT

LIDERII R.A.U. ȘI ISRAELULUI ÎȘI MENȚIN POZIȚIILE ÎN PROBLEMA REGLEMENTĂRII CONFLICTULUI • LUPTA AERIANĂ DEASUPRA GOLFULUI SUEZ

CAIRO 26 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul reuniunii Comitetului Central al Uniunii Socialiste Arabe, președintele R.A.U., Gamal Abdel Nasser, a menționat că retragerea trupelor israeliene din teritoriile ocupate, precum și repatrierea refugiaților palestinieni în conformitate cu rezoluțiile Organizației Națiunilor Unite rămîn principiile de bază ale soluționării conflictului din regiunea Orientului Apropiat, relatează agenția M.E.N.

Orice propunere de rezolvare a conflictului care nu va ține seama de aceste principii, a subliniat Gamal Abdel Nasser, va fi respinsă de Republica Arabă Unită.

TEL AVIV 26 (Agerpres). — Israelul nu va renunța la teritoriile dobîndite în urma operațiunilor militare din iunie 1967 mai înainte de angajarea unor negocieri cu statele arabe, negocieri care să se concretizeze prin încheierea unui tratat de pace, a declarat în fata Knessetului (parlamentul israelian), primul ministru al țării, Golda Meir.

CAIRO 26 (Agerpres). — Un comunicat militar dat publicității la Cairo — și retransmis de agenția France Presse — anunță că un

grup de avioane de luptă israeliene au încercat joi să violeze spațiul aerian al R.A.U., într-o zonă situată în partea de nord a Golfului Suez. Bombardierul de vîntătoare egipțien, se arată în comunicatul egipțean, au interceptat aparatele israeliene, doborînd două dintre ele. Se precizează că avioanele egipțiene au revenit la bază.

TEL AVIV 26 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt militar — anunțat agenția France Presse — a informat că două avioane de vîntătoare egipțiene au fost doborîte într-o luptă aeriană ce a avut loc joi deasupra Golfului Suez. Avioanele israeliene se aflau într-un zbor de rutină în momentul în care aparatele egipțiene au încercat să pătrundă în spațiul aerian controlat de forțele israeliene. Purtătorul de cuvînt a arătat că toate avioanele israeliene au revenit la bază.

NEW YORK 26 (Agerpres). — Reprezentantul Iordaniei la O.N.U. a cerut joi convocarea de urgență a Consiliului de Securitate pentru a discuta problema Ierusalimului, anunțat agenția Reuter.